



# “只要大家平安，再苦再累也值得”

本报通讯员 代绪刚

## 抗疫一家人

本报通讯员 陈亮

疫情就是命令，防控就是责任。商州区牧护关镇泉源村七组华锋一家三口在本轮疫情中齐心协力、共同抗疫，受到当地干群的一致好评。

华锋和他的妻子丁粉盈在牧护关镇刘村小学教书，他们长期从事教育事业，关爱学生，长期联络社会各界爱心人士为刘村小学捐赠校服及各类学习用品。近日，政府号召党员干部，报名参加疫情防控工作，下沉到疫情一线，为高风险区服务。消息刚一发出，华锋毫不犹豫就报了名。

华锋接到通知后，即刻从居住的小区徒步近一个小时到达目的地，随即参加培训，入住时已早上5点。8月23日下午，华锋被分配到安技组工作，和前期到来的公安民警从事安全巡防和监控工作。一开始，监控设备不完备，他们要穿上防护服去隔离点巡防，隔离点有6栋楼住着近千名隔离人员，两人巡防一趟下来要花费2个多小时，浑身上下都是汗水。后来，隔离点增添了监控设备，不用去隔离点巡防，他们认真学习，熟知相关要求和流程，发现隔离点隔离人员串门，及时通过监控发出警报；如遇到隔离区有人出入小区，工作人员不规范操作等情况，就需要赶紧截屏并做好记录，向指挥部和相关楼层管理楼长报备。工作看似简单，实则责任重大。华锋说：“受疫情影响，学校一时半会还不能开学，我会坚守在现在的工作岗位上，用自身实际行动做点自己应做的。”

从8月23日开始，华锋每天穿着密不透风的防护服，身处疫情防控高风险区不能回家，吃住都始终在一个固定的范围之内，除了工作之外也不能下楼。同时，他的妻子丁粉盈在家也没闲着，主动参与居住小区的志愿服务，疏散小区早晚聚集的居民，为做核酸的老年人登记信息。“大家都在为疫情防控做贡献，咱也不能落下呀！”丁粉盈说。

也许是长期受家庭氛围的熏陶，华锋的儿子华威也同样是具有大爱情怀的青年。在2020年疫情防控工作的紧要时刻，正在读大学的华威使用自己上学时积攒的零花钱，为泉源村里的一线防疫人员捐赠了10箱桶装方便面和部分防疫物资。前几日，在本轮突然袭来的新冠肺炎疫情面前，远在深圳的华威又一次伸出援手，通过微信转账的方式为泉源村委会捐赠500元。

微的单元。

8月19日，一位正在居家隔离的群众被通知立即前往集中隔离点，王瑞琳第一时间联系，不管是电话还是短信，都得到了这位群众的消极抵抗，直至警察上门强制带到集中隔离点，期间，该群众情绪激动，王瑞琳语气平和地说：“只要你健康平安，咱们社区安全有序，我再累也值！”后来，该群众隔离期满，居家隔离，王瑞琳立即打电话关心他，询问有无生活不便的地方，获得了该名群众的理解信任。

从8月15日晚开始，王瑞琳便在疫情一线忙碌，不分昼夜配合流调、联系群众、对接物资、上门监管、服务保障，哪里有需要，哪里就有她的身影，“白加黑、7+2”已经形容不了王瑞琳的工作状态，王瑞琳曾经长达两天两夜都没合过眼，更不要说吃顿热乎饭、睡个回笼觉了。

实行静态管理后，群众不能外出，如何保障生活物资成为了王瑞琳最挂念的问题。她组织社区干部组建以小区为单元的物资供应群，联系物资供应企业和单位，动用一切力量为群众保障物资。为了让居家隔离的群众消除恐慌，她主动联系这些群众，传达最新政策和健康要点，上门投送生活物资，以最大的善意做好服务工作。同时，不忘人大代表的监督职责，时刻关注送到群众手中的物品价格是否合理、质量是否过关，及时将信息反馈给物资供应部门。

从一开始，她便紧盯小区防控责任落实、居家隔离人员监管这两项重点任务不放松，每天换班查看小区核酸检测、物资保障、人员管控、台账登记情况，牢牢扛起56个小区疫情防控工作责任，严格按照“五级监管”责任制，落实500多个重点人员居家隔离、健康监测、登记反馈任务，确保防控措施落实到最细



9月1日下午3时许，王女士在山阳县人民医院做完透析治疗返家途中，因身体虚弱、体力不支在丰东新区社区附近晕倒，值勤的民警王祥武、石鹏霞以及社区防疫第一书记高军等人快速反应，一起将王女士安全送回家中。（本报通讯员 陈锋 摄）

## 大学生志愿者奉献「青春力量」

本报讯（通讯员 代绪刚 孔佩）“下午将组织人员分装物资并上门为居家隔离人员和部分困难群众进行配送，社区干部力量不够，有自愿参加的同学请在群里报名……”8月23日，商南县清油河镇清油河社区党支部书记张她在社区大学生志愿者微信群中发布了一条消息，几分钟内，“收到”“我参加”等回复接踵而至。

面对突如其来的疫情，清油河镇为了解决疫情防控力量不足的难题，号召在家大学生按照属地服务原则，在所在村（社区）参加疫情防控志愿服务工作。大学生积极响应、踊跃参与，主动与所在村（社区）对接，在严格遵守防疫规定和妥善做好自身防护的前提下，积极参与疫情防控志愿服务工作，在这场没有硝烟的战场上将自己微薄的力量凝聚成一股磅礴之力。

在村（社区），他们化身“小喇叭”，在早上5点的蒙蒙细雨中唤醒群众参加全员核酸检测，确保不漏一人、应检尽检；在各核酸检测点，他们化身“服务员”“劝导员”，协助镇村干部设置隔离带、画好一米线，主动承担起核酸检测点的现场消杀和信息录入工作并维持好核酸检测秩序；在物资分发点，他们化身“搬运工”，帮助镇村干部搬运、分发民生保障物资；在执勤卡点，他们化身“守门人”，协助镇村对出入人员进行“两码一卡”核验、体温测量和信息登记，共同筑起疫情防控的坚实堡垒。

“作为大学生，参与疫情防控工作是对自己能力的锻炼，我们更有义务投身到疫情防控工作当中。在社会各界的共同努力之下，疫情防控阻击战一定会大获全胜。”就读于咸阳师范学院的学生齐源芳说。

# 坚定信心战疫情 同舟共济筑防线

戴口罩 测体温 少聚集

勤洗手 勤消毒 勤通风